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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  18/2013 

ΑΠΟΦΑΣΗ  410/2013  

 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 5η Σεπτεμβρίου 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 
Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 18η/2013 συνεδρίαση, το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 52304/30-8-2013 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 
Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 
Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Γουρδέας 
Ανδρέας, 8) Δημόπουλος Δημήτριος, 9) Διασάκος Νικόλαος, 10) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 11) 
Καμβυσίδης Ιωάννης, 12) Καραγιάννης Ανδρέας,  13) Καρβέλης Γεώργιος, 14) Κελλαράκος 
Ευστράτιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 
18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) Μπάκας Ιωάννης, 21) 
Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης Σταμάτης, 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας 
Ιωάννης, 25) Μπούχαλης Δημήτριος, 26) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης 
Κωνσταντίνος, 28) Μωρακέας Σπυρίδων, 29) Νιάρχος Αναστάσιος, 30) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 
31) Ντίντα Παναγιώτα, 32) Οικονομάκου Μαρία, 33) Πουλόπουλος Δημήτριος, 34) Ριζάς 
Χρίστος, 35) Φαββατάς Δημήτριος και 36) Χριστόπουλος Ιωάννης.  
 
Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Βασιλόπουλος 
Παναγιώτης, 2) Γκραίκης Παύλος, 3) Δικαιουλάκος Βασίλειος και 4) Φωτέας Νικόλαος, ενώ ο κ.  
Στασινόπουλος Στυλιανός απουσιάζει με νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ’  αριθμ. 290/2013 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 
 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία, η οποία δεν παραβρίσκεται.  
 Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 2) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 3) 
Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος και 4) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, οι οποίοι 
παραβρίσκονται στη συνεδρίαση, καθώς και ο Πρόεδρος Συμβουλίου Τοπικής Κοινότητας 
Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται στη συνεδρίαση.  
 

 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 6ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

Έγκριση μελέτης του έργου «Κατασκευή περίφραξης γηπέδου στα Παλιάμπελα». 
 
Η με αριθμ. πρωτ. 50543/22-8-2013 σχετική εισήγηση του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου καθώς επίσης και η συνημμένα σε αυτή  Τεχνική Έκθεση της 
υπ΄ αριθμ. 62/2013 μελέτης του εν λόγω έργου, τα οποία ήταν στο φάκελο του θέματος προς 
ενημέρωση, έχουν αναλυτικά ως εξής:  
 

«Ε  Ι  Σ  Η  Γ  Η  Σ  Η 
 

ΘΕΜΑ: Έγκριση μελέτης του έργου με τίτλο: «Κατασκευή περίφραξης γηπέδου στα 
Παλιάμπελα».  
Κ.Α. 30.7326.09 του Τεχνικού Προγράμματος 2013 
 

Εισηγούμαστε την έγκριση της υπ. αρ. 62/2013  μελέτης με τίτλο «Κατασκευή περίφραξης 
γηπέδου στα Παλιάμπελα» προϋπολογισμού  37.000,00 € με ΦΠΑ .  
Η δαπάνη  θα καλυφθεί από ισόποση πίστωση από ΣΑΤΑ.  . 
 
 
Συνημμένα :   
1.η υπ. αρ. 62/2013 μελέτη 
(για το Δ.Σ & την Δ.Κ. ) 

 
 
Η Προϊσταμένη του Τμήματος                                           Ο Δ/ντης Τ.Υ 
             Μελετών                   α.α. 
         
   Χριστίνα Λυκουργιά                                                   ΠΑΤΣΑΡΙΝΟΣ ΝΙΚΟΣ 
Τοπογράφος Μηχανικός                                              Πολιτικός Μηχανικός» 
 

 
«ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 
Ο Δήμος Καλαμάτας προκειμένου να κατασκευάσει περίφραξη στις αθλητικές 

εγκαταστάσεις στη θέση παλιάμπελα του Δήμου Καλαμάτας συντάσσει την παραπάνω 
οικονομική μελέτη προϋπολογισμού 30.081,30 € χωρίς να υπολογίζεται   ό ΦΠ.Α. και 
37.000,00 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 
Η περίφραξη πού θα κατασκευαστεί είναι ή εξής. 
 Κατασκευή περίφραξης τύπου "Γ" τελικού ύψους 1,80 μ. αποτελούμενη από : 
1.Πασσάλους μορφοσιδήρου διατομής "Γ" 40χ40χ4 χιλ ,που πακτώνονται ανά 2,00 μ. σε βάση 
από σκυρόδεμα . 
2.Αντηρίδες μορφοσιδήρου  διατομής "Γ" 40χ40χ4 χιλ. που  πακτώνονται ανά 4,00 μ. σε  
νευρώσεις της βάσης από σκυρόδεμα καθ’ όλο το ύψος της. 
3.Γαλβανισμένο πλέγμα πάχους 3 χιλ., ρομβοειδούς  οπής, ανοίγματος  οπής 5,3 εκ. γενικά  
κατασκευασμένη σύμφωνα με την αντίστοιχη τεχνική περιγραφή και το σχέδιο της μελέτης. 
Κατασκευή δύο σιδηρών θυρών από τα ίδια υλικά (μορφοσίδηρος και πλέγμα). 
Για την σύνταξη της μελέτης χρησιμοποιήθηκε ένα νέο άρθρο , σχετικό με εγκεκριμένα άρθρο 
του ΥΠΕΧΩΔΕ. 
Για την ανάλυση του άρθρου χρησιμοποιηθήκαν τιμές από το ελεύθερο εμπόριο.» 
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Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Δημόπουλος Δημήτριος, αναφέρεται στην παραπάνω 
υπηρεσιακή εισήγηση και προτείνει στο Σώμα την έγκρισή της.  
 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
Μία ερώτηση θέλω κ. Πρόεδρε.  
Θέλω να ρωτήσω τον Αντιδήμαρχο αν η περίφραξη οριοθετεί τον 

αγωνιστικό χώρο του γηπέδου ή αφορά όλο το οικόπεδο;  
 
Φωνή: … (δεν ακούγεται) 
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μόνο τον αγωνιστικό χώρο του γηπέδου. Μόνο. Ωραία θέλω τοποθέτηση.   

 
Μια στιγμή.  
Η περίφραξη δεν αφορά μόνο τον αγωνιστικό χώρο, δεν αφορά όμως … 

 
Φωνή: … (δεν ακούγεται) 

 
Σας παρακαλώ.  
Δεν αφορά μόνο τον αγωνιστικό χώρο. Δεν μπορεί η περίφραξη να επεκταθεί και 

στα 50 – 52 στρέμματα που έχουμε εκεί διότι υπάρχουν κάποιες αμφισβητήσεις, που ξεκινούν 
από το 1968, σχετικά με την απαλλοτρίωση κάποιων χώρων. Είναι μια ευρύτερη όμως μία 
ευρύτερη έκταση του γηπέδου, ευρύτερη έκταση του γηπέδου, δεν είναι μόνο τα 100 Χ 60, 
πόσο είναι ο αθλητικός χώρος, είναι πολύ περισσότερο.  
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πόσο είναι; 

 
Δεν ξέρω τη μελέτη, είναι πολύ περισσότερο από αυτό, είναι αυτό που είναι 
καθαρισμένο αυτή τη στιγμή. Δεν κόβομε τις ελιές, δεν κόβομε τα δέντρα, τα 

οποία είναι γύρω γύρω, είναι ο χώρος τον οποίο βλέπεται και προφανώς η περίφραξη είναι για 
την προστασία του χώρου και για δημιουργία ενός γηπέδου, το οποίο θα είναι στη διάθεση της 
¨Καλαμάτας¨ αλλά και στη διάθεση των παιδιών της περιοχής, δεν είναι μόνο για την 
¨Καλαμάτα¨.  

 
Κύριε Πρόεδρε θέλω παρόλα αυτά, παρόλο τις διευκρινίσεις που έδωσε ο κ. 
Δήμαρχος, να τοποθετηθώ στο θέμα.    

Όπως θα είδατε όλοι σας, στη μελέτη υπάρχει ένα κόστος κατασκευής της περίφραξης, 37.000 
€. Το κόστος της δημιουργίας της καινούριας αθλητικής εγκατάστασης  θα ανέλθει σε πάνω 
από 200.000 €  ίσως και 300.000 €. Το λέω από την εμπειρία που έχω αποκτήσει ως Πρόεδρος 
αθλητικών χώρων τουλάχιστον τα 20 τελευταία χρόνια. 
Έτσι λοιπόν καλείται ο δημότης της πόλης μας να δώσει από τον οβολό του ένα μεγάλο ποσό 
χρημάτων για τη δημιουργία μια καινούριας αθλητικής εγκατάστασης. Και θα με ρωτήσετε, 
είναι αυτό μεμπτό; Όχι βέβαια. Κανένας δεν θα έλεγε σήμερα ότι δεν χρειάζεται μία ακόμα 
αθλητική εγκατάσταση και μάλιστα σε μία περιοχή που της λείπει. Όμως άμα σκεφτούμε την 
κρίση που περνάμε τώρα την οικονομική και αν ανατρέξουμε στις ανάγκες που υπάρχουν για 
τη δημιουργία αθλητικών ή για τη συντήρηση των υπαρχόντων αθλητικών χώρων, θα δούμε 
ότι αυτά τα λεφτά είναι, κατά τη δική μου και μόνο άποψη, πεταμένα λεφτά. Και γιατί το λέω, 
γιατί χώρος για να στεγάσουμε τη μεγαλύτερη ομάδα τη πόλης που είναι η ¨Καλαμάτα¨ 
υπάρχει.  

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Υπάρχει ένας χώρος εδώ στην Παραλία, ο χώρος των Σφαγείων, με ένα γήπεδο που έχει 
φωτισμό, αποδυτήρια και της λείπει μόνο η επίστρωση με τάπητα, με τάπητα φυσικό ή ακόμα 
και με τάπητα συνθετικό, δεν με ενδιαφέρει αυτό. Έτσι λοιπόν το κόστος θα περιοριζότανε σε 
πολύ μικρό ποσό χρημάτων και θα είχαμε εξοικονομήσει ένα σεβαστό ποσό για να 
συντηρήσουμε τις ήδη υπάρχουσες εγκαταστάσεις και μάλιστα αν προσθέταμε, θέλω να με 
συγχωρήσετε που θα το επαναλάβω  άλλη μία φορά αλλά θα πρέπει να το πω, αν προσθέταμε  
και τα χρήματα που δώσαμε για την άλλη εγκατάσταση του ποδοσφαίρου, που πιστεύω ότι 
δεν χρειαζότανε, με τα χρήματα αυτά θα φτιάχναμε το πανί της ¨Τέντας¨, την αναβάθμιση την 
ενεργειακή του Κολυμβητηρίου και τις μελέτες για το Δημοτικό Στάδιο που δεν έχουνε 
τελειώσει ακόμα και κινδυνεύει να μην ενταχθεί στο ΕΣΠΑ.  
Ξέρετε κάτι; Πιστεύω ότι πρέπει να ρωτιούνται οι ειδικοί στα θέματα και οι ειδήμονες και να 
αποφασίζουν αυτοί  πρώτα από τη Δημοτική Αρχή ποιες είναι οι ανάγκες της πόλης  για τον 
Αθλητισμό. Και για άλλες δραστηριότητες. Δεν ρωτήθηκε κανένας ειδικός. Πιστεύετε εσείς ότι 
η ¨Καλαμάτα¨ αν της λέγατε να πάρει αυτό το γήπεδο και με λιγότερα χρήματα να της το 
φτιάξουμε και γρήγορα, δεν θα το δεχότανε;   Εγώ πιστεύω ναι. Και τώρα μη μου πείτε ότι 
μπαίνει η θάλασσα γιατί με ένα τσιμέντινο τοίχος, 3 μέτρων σε ύψος – 2 μέτρων,  θα 
σταματούσαμε αυτό το πρόβλημα. Ήμουν Πρόεδρος στον Αθλητικό Φορέα, είχα αντιμετωπίσει 
τότε το πρόβλημα. 
Λοιπόν, πεταμένα χρήματα.  
Και θέλω να προσθέσω ένα ακόμα.  Αυτός ο χώρος αγοράστηκε, κ. Δήμαρχε, από τον 
αείμνηστο Κουτουμάνο, ξέρετε γιατί; Και χαρακτηρίστηκε επί Μπένου, με απόφαση Δημοτικού 
Συμβουλίου, ως χώρος ανάπτυξης του μαζικού αθλητισμού, του μαζικού αθλητισμού, τώρα 
εσείς τον αποχαρακτηρίζετε. Δεν πιστεύω ότι έχουμε δικαίωμα να το κάνουμε αυτό, γιατί, γιατί 
δημιουργείτε μία εγκατάσταση, την παραχωρείτε σε μία ομάδα, κυριολεκτικά σε μία ομάδα. Και 
τώρα εκείνο ότι θα το χρησιμοποιήσουνε οι νεολαίοι της περιοχής εγώ το ξεπερνάω. Το δίνετε 
σε μία ομάδα και ακυρώνετε το λόγο για τον οποίο έχει αγοραστεί και έχει χαρακτηριστεί  
αυτός ο χώρος.     
Εγώ δεν έχω τίποτα με την ¨Καλαμάτα¨ και τίποτα με καμία ομάδα και μάλιστα ερασιτεχνική, 
γιατί προφέρει τεράστιες υπηρεσίες στο κοινωνικό σύνολο και στην οικονομία..., για να μην 
συζητάμε,  όμως έχω πρόβλημα με την άσκοπη κατασπατάληση των χρημάτων και όχι τη 
σωστή αθλητική πολιτική, η οποία πρέπει τα μηνύματα να σας τα δίνουν οι ειδικοί και να μην 
παίρνετε αυθαίρετες αποφάσεις.          
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος.  

 
Θέλω το λόγο γιατί ο γνωστός για την αγάπη του για τον αθλητισμό Δημήτρης, 
ίσως δεν έχει την κατάλληλη πληροφόρηση για κάποια ζητήματα και να του τη 

δώσω και σε εσάς, πολύ σύντομα όμως.   
Η Δημοτική Αρχή κάνει μια πολύ μεγάλη προσπάθεια για τα 48 στρέμματα στη Δυτική 
Καλαμάτα, τα οποία δεν είναι δικά μας συνάδελφοι. Μιλάω για τις εγκαταστάσεις που έχουμε 
κάνει εκεί για δεκαετίες, όπως είναι το τένις, το πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής, η εγκατάσταση 
των Σφαγείων, το γήπεδο της Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωματείων και 17 στρέμματα που είναι 
στη μέση ορφανά. Όλος αυτός ο χώρος των 48 στρεμμάτων ιδιοκτησιακά ανήκει στο κράτος, 
και η διαχείρισή του γίνεται από το ΤΑΙΠΕΔ και από τη Γενική Γραμματεία Δημόσιας 
Περιουσίας. Επομένως αυτό το οποίο λέτε εσείς κύριε συνάδελφε και για το οποίο συμφωνώ 
και εγώ, δεν είναι εφικτό, δεν μπορεί ο Δήμος να διαθέσει το γήπεδο των Σφαγείων σε 
κανέναν  γιατί απλά δεν του ανήκει. 
Θα μου πείτε, τότε γιατί πήγε ο Δήμος στο παρελθόν και έκανε εγκαταστάσεις εκατοντάδων 
χιλιάδων ευρώ σε έναν κρατικό χώρο; Άλλες εποχές.  
Τι να σας πω ότι σήμερα μίλησα με το ΤΑΙΠΕΔ; Ξέρετε, και που δεν έχω φτάσει γι΄ αυτά τα 48 
στρέμματα, που είναι κρίσιμα για την πόλη, και ευτυχώς όπως βλέπετε δεν έχουν αναρτηθεί 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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στον ηλεκτρονικό διαγωνισμό για εκποίηση.  Ξέρετε τι σημαίνει εκποίηση δημόσιων ακινήτων; 
Δεν υπάρχει ούτε Γ.Π.Σ., ούτε Πολεοδομικό Σχέδιο, ούτε τίποτα. Αναρτήθηκε το κτήριο 
¨Αλειφέρη¨, έγινε ανάρτηση και στις προσεχείς λίγες εβδομάδες θα υπάρξει και δημοπρασία 
γι΄ αυτό το κτήριο. Με τα δόντια αγωνιζόμαστε γι΄ αυτό το χώρο, σας έχω ενημερώσει 
αρκετές φορές, ώστε να μπορέσει να τον πάρει ο Δήμος με ένα χρησιδάνειο. Και τώρα μου 
βάζουν διάφορα ζητήματα ¨Και τι θα μας δώσετε εσείς για να σας δώσουμε αυτό το χώρο;¨, 
λέω, τώρα ποιοι είμαστε εμείς και ποιοι είσαστε εσείς; Έχω πάει μέχρι τώρα 7 φορές στο 
ΤΑΙΠΕΔ και 17 φορές στη Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας. Θα ήτανε πράγματι το 
καλύτερο, να δοθούν τα Σφαγεία για …, αυτό το οποίο λέει ο Δημήτρης, αλλά, δεν γίνεται δεν 
είναι δική μας ιδιοκτησία.  
Για να τελειώσουμε για αυτό.   
Το δεύτερο. Ο χώρος αγοράστηκε από το μακαρίτη τον Κουτουμάνο το ΄68 αλλά ποτέ δεν 
αποκτήθηκε. Υπήρχαν στην περιοχή των Παλιάμπελων διεκδικήσεις, υπάρχουν δικαστικές 
εκκρεμότητες, ιδιαίτερα από 6 ιδιοκτήτες, το Δημοτικό Συμβούλιο…, όλα τα Δημοτικά 
Συμβούλια από το 1968, πόσα χρόνια είναι, 50 χρόνια πίσω, μέχρι σήμερα έχουν ασχοληθεί με 
το συγκεκριμένο θέμα, εν πάση περιπτώσει λέμε μία περιοχή η οποία δεν είναι 
αμφισβητούμενη, γιατί προχωράει η νομική μας υπηρεσία και για το υπόλοιπο τμήμα, ας την 
κάνουμε αθλητικό χώρο, ας αφήσουμε τις ελιές και το πατατοχώραφο  από κάτω εκεί, από 
πάνω, μέχρι να ξεκαθαρίσει νομικά για να δούμε τι κάνουμε.  
Ο χώρος αυτός από το Γ.Π.Σ. είναι μία έκταση 100 στρεμμάτων, από το Γ.Π.Σ., γιατί Δημήτρη 
μου είπες για το παρελθόν μη μου λες για το πρόσφατο, προορίζεται για αθλητικούς χώρους. 
Γιατί να συμφωνήσομε, ούτε το Κολυμβητήριο είναι στη κατάλληλη θέση, πήγαμε να το 
σκεπάσομε κάποτε, πρέπει να ήταν ο Δημήτρης Πρόεδρος, και ξεσηκώθηκε όλη η γειτονιά και 
πήραν τα λεφτά και τα πήγαν στην Κατερίνη, διότι αν το σκεπάσεις τα διαμερίσματα του 1ου 
ορόφου γύρω γύρω δεν θα έχουν αέρα όχι απλά θέα. Εγώ χαίρομαι γιατί προχτές μας 
ειδοποίησαν από το ΚΑΠΕ, το ΚΑΠΕ είναι το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, ότι το 
Κολυμβητήριο μπαίνει σε διαδικασία τοποθέτησης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, προφανώς 
τέντες με φωτοβολταϊκά, ώστε να θερμαίνεται.  
Και να σημειώσω στο σημείο αυτό την υπερπροσπάθεια που γίνεται, βλέπω και τον Γιάννη τον 
Αδαμόπουλο, και τα 3 γήπεδα συντηρήθηκαν, ¨Μπαχράμης¨, ¨Λουκαρέας¨ και η Σπερχογεία, 
δεν κοιτάμε μόνο τα ¨Παλιάμπελα¨, και στο Κολυμβητήριο έγιναν παρεμβάσεις πάρα πολύ 
σημαντικές, ξέρετε πάνω από τα μισά Κολυμβητήρια, τα Δημοτικά δεν λειτουργούν, εξαιτίας 
οικονομικών προβλημάτων, σε όλη τη χώρα, στην ¨Τέντα¨ έγινα  οι παρεμβάσεις, με χρήματα 
του Δήμου, και στο πανί και στους χώρους υγιεινής, εδώ τα ψηφίσαμε, στοίχησαν πάνω από 
40.000 €.  
Με τα Σφαγεία το πρόβλημα με τη θάλασσα Δημήτρη δεν είναι απλό, είναι σύνθετο πρόβλημα 
και επειδή το μισό γήπεδο είναι μέσα στον αιγιαλό καταλαβαίνεις τι προβλήματα 
δημιουργούνται. Πήγαμε…, δεν ξέρω ο Ριζάς πόσα φορτηγά  πήγε και μάζεψε άμμο που είχε 
μπει μέσα στο γήπεδο και τα έκανε ντεπό για να τα χρησιμοποιήσουμε για διάφορες δουλειές 
του Δήμου.  
Αλλά μακάρι να είχε ξεκαθαρίσει το θέμα των 48 στρεμμάτων για να πάει η ¨Καλαμάτα¨ εκεί. 
Έχεις δίκιο. Δεν έχει ξεκαθαρίσει.  

 
Κύριε Δήμαρχε, ακόμα μία πρόταση, ίσως σας βοηθήσει, ακούστε. Ξέρω το 
χώρο, που ανήκει, πως ανήκει κλπ.  

Ο χώρος του γηπέδου των Σφαγείων που μπορεί να μπαίνει κάπου κάπου η θάλασσα, εύκολα 
το ρυθμίζουμε αυτό το θέμα, σας είπα με ένα μπλοκ τσιμεντένιο, αν το παραχωρήσουμε στην 
¨Καλαμάτα¨ και της το φτιάξουμε και εμείς με τάπητα, εξ  ολοκλήρου … 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπορούμε. 
 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Ακούστε με, ακούστε με.  
… κανένας δεν θα αντιδράσει γιατί της το δίνουμε. Όχι βέβαια για 18 

χρόνια, για φέτος και του χρόνου για άλλη μία χρονιά, την επόμενη χρονιά για άλλη μία χρονιά 
.. Και ξέρετε γιατί το λέω αυτό, γιατί θα εξοικονομήσετε 300.000 € και… Αν και πιστεύω ότι 
μέχρι το τέλος δεν θα το κάνετε το γήπεδο, θα περάσουν οι εκλογές και δεν θα το κάνετε, εδώ 
είμαστε όλοι … Γιατί;  Δεν θα έχετε τα 300 χιλιάρικα. Αλλά εάν το καταφέρετε πάλι θα είναι 
πεταμένα χρήματα.     

 
 Λοιπόν μια στιγμή να ξεκαθαρίσομε κάτι.  
Στα ¨Παλιάμπελα¨ υπάρχουν 3 γεωτρήσεις ανενεργές, όπου θα γίνει το ντύσιμό 

τους για να χρησιμοποιηθούν. Ο Δήμος έχει την υποχρέωση να το περιφράξει για να 
προστατευτεί και ο χώρος, γιατί αλάνα δεν μπορεί να είναι για πάρα πολύ καιρός ο 
συγκεκριμένος χώρος ο οποίος θα διατεθεί όπως προβλέπεται από το χρησιδάνειο και την 
Καλαμάτα και για την ομάδα.  Δεν έχουμε κάποια άλλη υποχρέωση εμείς για το συγκεκριμένο 
… 
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: … (δεν ακούγεται) 

 
… αλλά μακάρι να μπορούσαμε να πάρουμε μία απόφαση με χρησιδάνειο για τα 
Σφαγεία, έχεις δίκιο. Με την πρώτη προσβολή της απόφασης θα πέσει στη 

Γενική Γραμματεία της Αποκεντρωμένης … 
          
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: … (δεν ακούγεται) 

 
Άσε με να σου τελειώσω κάτι. 
Δεν μπορούμε να βάλομε ούτε μία πέτρα στην εκκλησία του Ασπροχώματος στο 

προαύλιο, που είναι ο μοναδικός χώρος στο Ασπρόχωμα, επειδή ο Επίτροπος μας ζήτησε 
ιδιοκτησία. Και επειδή τα προαύλια των εκκλησιών είναι χώροι της εκκλησίας, παρά την καλή 
διάθεση της Μητρόπολης, δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα.  
Πιστεύετε ότι θα ψηφίζαμε χρησιδάνειο εμείς και θα παίρναμε έγκριση, σε χώρο που δεν μας 
ανήκει;  
Είδατε τι τραβήξαμε με τη Θουρία; Τώρα πήραμε τη δωρεά από την εκκλησία της Ελλάδος για 
τη Θουρία και θα μπορούμε να βάλομε μία πέτρα και να φτιάξομε το γήπεδο εκεί πέρα. Δεν 
υπήρχε ιδιοκτησία του Δήμου και το πρώτο που ζητάει ο Επίτροπος είναι η ιδιοκτησία.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν ο κ. Διασάκος.  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κύριε Πρόεδρε … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι αλλά επειδή μίλησε ως ειδικός αγορητής ο κ. Πουλόπουλος.  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Σας παρακαλώ δώστε μου το λόγο.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στη δευτερολογία, μήπως θέλετε στη δευτερολογία σας;    

 
Λοιπόν κ. Πρόεδρε, αυτό έχει σχέση με το πρώτο θέμα που κουβεντιάζαμε, όπως 
καταγγείλαμε απαράδεκτη και ρατσιστική την πολιτική της Δημοτικής Αρχής 

εναντίον των τσιγγάνων, το ίδιο λέμε ότι κάνει και ενάντια στις ερασιτεχνικές ομάδες, στα 
Σωματεία της Καλαμάτας, τα οποία στοιβάζονται σε 3 γήπεδα ενώ η επαγγελματική ομάδα της 
Καλαμάτας έχει το Εθνικό Στάδιο κατά αποκλειστικότητα χωρίς να έχει δώσει μέχρι τώρα ούτε 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:   

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  
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ένα ευρώ και τώρα ο Δήμος Καλαμάτας της φτιάχνει και 2ο γήπεδο σε Δημοτικό χώρο με δικά 
μας έξοδα. Άρα ποιος ήταν ο λόγος που διώξαμε τους τσιγγάνους από εκεί;  
Εμείς θα το καταψηφίσουμε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπεχράκης θέλει να κάνει τοποθέτηση ή να προχωρήσουμε;  

 
Συμφωνούμε με την τοποθέτηση του συνάδελφου του Δημήτρη του 
Πουλόπουλου, γιατί δεν θέλω να κουράσω. Πολύ σοβαρή ανάλυση, 

συμφωνούμε. Εμείς όμως δεν θα ψηφίσουμε και για έναν άλλο λόγο. Δεν θεωρούμε ότι είναι 
τα μοναδικά έργα που θα γίνουνε σε αυτό το χώρο, δηλαδή και άλλες εργασίες διαμόρφωσης 
μπροστά από αυτό το χώρο και χωματουργικές και άλλες εργασίες τις οποίες νομίζουμε ότι με 
τη μέθοδο της αποκοπής σιγά σιγά σιγά δεν έρχονται όλες ενιαία σε μία ενιαία μελέτη και 
δημοπρατούνται κομματιαστά, με τη μέθοδο του σαλαμιού. Επομένως λοιπόν δεν μπορούμε να 
ψηφίσουμε και γι΄ αυτό το λόγο τη συγκεκριμένη μελέτη.         
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπρεδήμα θέλετε να μιλήσετε;  

 
Ναι κ. Πρόεδρε, θα ήθελα να διευκρινίσω ορισμένα σημεία. Πράγματι  ο κ. 
Πουλόπουλος πολύ σωστά τα έθεσε, όπως τα είχε θέσει και την προηγουμένη 

φορά, και σας είπε πέρα και πάνω από όλα την πρόθεσή μας για την ομάδα της ¨Καλαμάτας¨ 
και υπέδειξε και τρόπους εις τις οποίες να βοηθηθούν.  
Επειδή λοιπόν και την προηγουμένη φορά προς τα έξω πήγε αμέσως ότι η παράταξής μας και ο 
κ. Πουλόπουλος είμεθα κατά της ¨Καλαμάτας¨,  εμείς δηλώνουμε ότι είμαστε όχι μία φορά 
αλλά πολλές φορές υπέρ, αλλά είμαστε υποχρεωμένοι σε ορισμένα θέματα  να εκθέσουμε τις 
απόψεις εκείνες που πρέπει. Γιατί υπήρχαν συνάδελφοι, και  τους βλέπω μερικούς εδώ πέρα, 
που βγήκαν αμέσως στο ντελάλη, στη Φαρών ο ένας στην αγορά ο άλλος, στα καπελάδικα εκεί 
πάνω στους Αγίους Αποστόλους, και λέγανε ¨Να ρε κατά της ¨Καλαμάτας¨, της ομάδος¨  κλπ. 
Για το όνομα του Θεού! Δηλώνω λοιπόν δημόσια ότι είμαστε υπέρ της ομάδος της 
¨Καλαμάτας¨ και οπουδήποτε, αρκεί όμως να τηρείται η νομιμότητα.     
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Ολοκληρώθηκε …   

 
…. (δεν ακούγεται)  για να διευκρινίσω κάτι μέσα μου γιατί δεν το κατάλαβα 
από τον κ. Αντιδήμαρχο. 

Για να το καταλάβω, να το ξεκαθαρίσω και να δω πως γίνεται η διαχείριση του δημόσιου 
χρήματος. Γιατί εγώ κατάλαβα ότι θα γίνει μία περίφραξη, η οποία περίφραξή … κλπ. 
Ο Δήμος Καλαμάτας με δικά τους έξοδα, δεν εξετάζω αν είναι δάνειο, αν πάρω εγώ κάτι δάνειο 
είναι δικό μου, θα κατασκευάσει το γήπεδο και θα το παραχωρήσει για 18 χρόνια στην 
Καλαμάτα;  
Αυτό ρωτώ εγώ τουλάχιστον.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: θα σας πω εγώ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος.  

 
Ο Δήμος Καλαμάτας δεν έχει να κάνει κάτι άλλο. Ο Δήμος Καλαμάτας βράζει το 
συγκεκριμένο χώρο και για λόγους δημοσίους συμφέροντος. Από εκεί και πέρα 

τρία (3) έργα, η πλατεία της Ανάληψης,  η πλατεία της Ανάληψης  και ο ευρύτερος χώρος των 
Παλιάμπελων υποβάλλεται στο πρόγραμμα ¨Αστικές Αναπλάσεις¨  για χρηματοδότηση εντός 
των ημερών. Ήδη το πρώτο φεύγει αύριο και θα φύγουν και τα άλλα δύο.  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Δεν είπα κάτι στο Δημήτρη τον Πουλόπουλο, το λησμόνησα, σχετικά με το …, κάτι ρώτησε με 
το … Αν το σκεφτώ Δημήτρη στην πορεία,  είναι σημαντικό … 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Χωματουργικές εργασίες και άλλες που είχατε πει κ. Δήμαρχε, δεν θα γίνουν;   
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: …. (δεν ακούγεται) 

 
Χωματουργικές και άλλες εργασίες που είχατε μπει στο προηγούμενο Δημπτικό 
Συμβούλιο 

 
Θα σου πω κάτι Σταμάτη, το γήπεδο αυτό ήταν πάντα γήπεδο. Δηλαδή όταν 
πήγαν τα μηχανήματά μας και έκαναν την εκκαθάριση και από τις παράγκες κλπ 

κλπ… Εδώ μεγάλοι άνθρωποι, άνθρωποι που είναι τώρα πάνω από 45 χρονών έπαιζαν μπάλα 
εκεί. Εντάξει; Λοιπόν είναι ένα γήπεδο το οποίο έχει πάρει τη μορφή του. Από εκεί και πέρα 
τώρα είναι ζήτημα αν κουβαλήσουμε και 20 φορτηγά χώμα; Λέμε το βασικό έργο που θα γίνει 
είναι η περίφραξη. Μακάρι να μπει στην σχετική διαδικασία να ενταχθεί και να γίνουν και 
κάποια έργα παραπάνω.  
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα στοιχίσει πάνω από 300.000, μπορεί και 500.000 ή και 700.000 … 

 
Τη μελέτη την κάνει ο Κυριακόπουλος, θα τον ρωτήσεις και θα σου πει ότι είναι 
εξωπραγματικά αυτά που λες. Ο Γιώργος ο Κυριακόπουλος, πάρ΄ τον αύριο ένα 

τηλέφωνο να σου πει το περί τίνος πρόκειται.  
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: … (δεν ακούγεται) αλλά σκεφτείτε αν … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πουλόπουλε να ολοκληρώσουμε;  

 
(δεν ακούγεται)…….. τη μάθουνε οι πρώην οικοπεδούχοι, οι οποίοι έχουν 
απαιτήσεις ακόμα, και έδωσαν τα οικόπεδά τους, γιατί; Για να γίνει χώρος 

για Μαζικό Αθλητισμό. Αν αναιρέσετε αυτό το λόγο … 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ:   Δημήτρη έχει αναιρεθεί, έχει αναιρεθεί από το Γ.Π.Σ.  
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:  Πότε, που το είδατε… (δεν ακούγεται) 

 
Κάτσε τώρα. Έχει αναιρεθεί από το Γ.Π.Σ., είναι 100 στρέμματα στην περιοχή, 
τα οποία 100 στρέμματα προορίζονται για το Εθνικό Στάδιο, το Κολυμβητήριο 

και όλα αυτά. Επειδή έθιξες και κάτι άλλο, καλό είναι να τα ακούμε, να σου απαντήσω στο 
εξής: Έκανα μία σύσκεψη εχθές για το Δημοτικό Στάδιο, είμαστε στα τελειώματα  της μελέτης, 
εντός του μηνός υποβάλλονται για ένταξη, τελειώσαμε. Εχθές έγινε μία σύσκεψη για το 
συγκεκριμένο θέμα. Έτσι;  Μην ανησυχείς, το λέω στο Δημοτικό Συμβούλιο … 
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πέρασα από τις Τεχνικές Υπηρεσίες  και μου είπανε … 

 
 Άκουσέ με, άκουσέ με, μέσα στο μήνα, μέσα στο μήνα θα φύγει για την 
Τρίπολη το έργο αυτό. 
 
Ψηφοφορία. 
Πλειοψηφία: ναι. 

¨Αλλαγή¨; Λευκό. 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:   

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  



Συνεδρίαση :18/2013                               Πέμπτη 5 / 9 / 2013 ΑΠΟΦΑΣΗ  410/2013 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  9 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ κατά. 
 
¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 
 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κατά. 
 
¨Δίκτυο ενεργών Πολιτών¨;  
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κατά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Πρωτοπορία¨;  
 
ΚΕΛΛΑΡΑΚΟΣ: Υπέρ. 

 
Η κα Λιακουνάκου; Απούσα. 
 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
τα προαναφερόμενα, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών 
συμβούλων, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης 
¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ να τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, εκτός των κ.κ. Μπούρα, ο οποίος δεν 
είναι παρών κατά τη διάρκειας της ψηφοφορίας, και Πουλόπουλου, ο οποίος διαφοροποιείται, 
και τους συμβούλους των δημοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ 
και ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και τον κ. Πουλόπουλο να τάσσονται 
ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,     
  

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Εγκρίνει την με αριθμ. 62/2013 μελέτη του έργου με τίτλο «Κατασκευή περίφραξης 
γηπέδου στα παλιάμπελα», η οποία συντάχθηκε από το Τμήμα Μελετών της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, προϋπολογισμού 
37.000,00 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.    
   
          
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Γουρδέας Ανδρέας 

  7. Δημόπουλος Δημήτριος 

  8. Διασάκος Νικόλαος  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κελλαράκος Ευστράτιος  

  14. Κουδούνης Αργύριος  

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος  

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  19. Μπάκας Ιωάννης 

  20. Μπασακίδης Νικόλαος  

  21. Μπεχράκης Σταμάτης  

  22. Μπουζιάνης Παύλος  

  23. Μπούχαλης Δημήτριος 

  24. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  26. Μωρακέας Σπυρίδων  

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  29. Ντίντα Παναγιώτα  

  30. Οικονομάκου Μαρία  

  31. Πουλόπουλος Δημήτριος 

  32. Ριζάς Χρίστος  

  33. Φαββατάς Δημήτριος 

  34. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 30 Σεπτεμβρίου 2013 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 
 


